
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 23/2020 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 345/2020                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έγκριση σκοπιμότητας υλοποίησης του έργου 

«Ολοκλήρωση βρεφικού σταθμού Κυψέλης 

Δήμου Βέροιας» 

 

Σήμερα 18 Δεκεμβρίου του έτους 2020 ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 17:00 

συνήλθε διά τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 14-12-2020 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 

Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018  και 

τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και της υπ’ αριθ. 60249/22-9-2020 

εγκυκλίου του Υπ.Εσωτερικών. 

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 

συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 

Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 
Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 
15)Λ.Ασλανίδης, 16)Γ.Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) 
Ε.Κελεσίδης, 19)Κ.Βασιλειάδης, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) 
Δ.Πυρινός, 22)Χ.Τσιούντας, 23) Π.Παυλίδης, 24) Γ.Γουλτίδης, 
25) Γ.Μιχαηλίδης, 26) Β.Στεφανόπουλος, 27) Α.Μαρκούλης, 28) 
Κ.Τροχόπουλος, 29) Σ.Στουγιάννος, 30)Κ.Θεοδωρίδης, 31) 

Π.Μουχτάρη, 32) Α.Συμεωνίδου, 33) Γ.Δεμερτζίδης, 34) 
Γ.Μελιόπουλος, 35) Ι.Τσαναξίδης. 

Ν.Λαζόπουλος, Ν.Αγγέλου, 

Μ.Σουμελίδης, Χ.Κελεσίδης, 
Δ.Τσανακτσίδης, Δ.Ράλλη 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                

 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 

Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 

Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, 

Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο 

οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της έγκρισης 

σκοπιμότητας υλοποίησης του έργου «Ολοκλήρωση βρεφικού σταθμού Κυψέλης Δήμου 

Βέροιας». Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο διότι η προθεσμία για την υποβολή των αιτημάτων 

λήγει στις 31/12/2020.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για τη συζήτηση του θέματος 

αυτού ως εκτάκτου; 

Μέλη: Ναι. 

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος απείχε από την ψηφοφορία για τη συζήτηση του 

παραπάνω θέματος ως εκτάκτου 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, 

Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη 

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει 

για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 

κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 16-12-2020 

εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αλέξανδρου Τσαχουρίδη, που έχει ως εξής: 

Σύμφωνα με το συνημμένο έγγραφο της ΚΑΠΑ Δήμου Βέροιας, που είναι ο 

φορέας λειτουργίας των βρεφονηπιακών σταθμών, υπάρχει μεγάλη ανάγκη για την 

δημιουργία νέων χώρων στέγασης βρεφικών και παιδικών σταθμών. 

 Στην περιοχή της Κυψέλης της Βέροιας στο Ο.Τ. 352 το οποίο φέρει το χαρακτηρισμό 

«χώρος παιδικού σταθμού» ξεκίνησε η ανέγερση τριώροφου κτιρίου βρεφονηπιακού σταθμού το 

οποίο δεν περαιώθηκε ακόμη. Το κτίριο αυτό έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει 96 βρέφη και 

έχει τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για άδεια λειτουργίας σύμφωνα με την πρόσφατη νομοθεσία. 

Η ολοκλήρωση της κατασκευής του κτιρίου και η λειτουργία του ως βρεφικού σταθμού θα 

βοηθήσει στην κάλυψη των αυξανόμενων αναγκών των βρεφικών σταθμών της πόλης της 

Βέροιας. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Μαρκούλης: Τι αφορά η έγκριση σκοπιμότητας; 

Δήμαρχος: Για την πληρότητα του φακέλου μας ζητήθηκε έγκριση σκοπιμότητας, η οποία 

μπορεί να δοθεί είτε από την τεχνική υπηρεσία, είτε ακόμη καλύτερα από το Δ.Σ. 

Υπάρχει ανάγκη για βρεφικούς σταθμούς γιατί τα παιδιά άνω των 4 ετών πηγαίνουν στα 

προνήπια. Επίσης μισθώνουμε κτίρια και κάνοντας έναν βρεφικό σταθμό 96 θέσεων, θα 

εξυπηρετήσουμε πολλά βρέφη και πιθανόν να πάψουμε να μισθώνουμε έναν βρεφονηπιακό 

σταθμό. 

Παυλίδης: Ο Δήμαρχος είχε υποσχεθεί ότι θα λειτουργήσει τον Σεπτέμβριο. Τι μας 

εμπόδισε και τι προβλήματα ανέκυψαν; 

Είδαμε πολλά άτομα που κληρώθηκαν στην επιτροπή παραλαβής να δηλώνουν παραίτηση. 

Υπάρχει συγκεκριμένος λόγος; 

Δήμαρχος: Ποια είναι τα πολλά άτομα; Πάλι λες παραμύθια; 

Παυλίδης: Τι φωνάζεις; Ποιος είσαι; Ποιον διακόπτεις; Μιλώ και με διακόπτει, ποιος 

είναι; 

Δήμαρχος: Είσαι παραμυθάς… 

Παυλίδης: Να κοιταχτείς στον καθρέπτη… 

Δεν ήξερα ότι σας ενοχλούν κι οι ερωτήσεις… 

Μου μιλά για λογοκρισία στις εφημερίδες; 

Τη μια μας λέει ψέματα για προσωπικά, την άλλη παρεμβαίνει με ύφος… Εμένα θα 

διακόψετε; 

Μαρκούλης: Τελικά ο κ.Παυλίδης είναι έξυπνος ή παραμυθάς; 

Αν δεν κολλάτε μου απαντάτε… 

Δήμαρχος: Εγώ δεν κολλάω, εσύ κολλάς 

Μαρκούλης: Έχεις βρει θέση στο ΔΗΠΕΘΕ. 



Αυτό το έργο ποιος το εκτέλεσε; 

Δήμαρχος: Έγινε δημοπρασία, μειοδότησε μια εταιρία και το κατασκεύασε 

Μαρκούλης: Ποια εταιρία; 

Τσαχουρίδης: Η εταιρία «ΕΝΩΤΕΧΝΙΚΗ» 

Μαρκούλης: Η υποψήφιά σας είχε καμία σχέση με το συγκεκριμένο έργο; 

Δήμαρχος: Εμφανιζόταν στο έργο, βεβαίως. 

Μαρκούλης: Η επιτροπή ανεπιφύλακτα το παρέλαβε ή υπήρξε παραίτηση μέλους της;  

Δήμαρχος: Από όσα γνωρίζω δεν υπήρξε παραίτηση 

Μαρκούλης: Η επιτροπή που εξαρχής ορίστηκε το παρέλαβε; 

Δήμαρχος: Πέρα από τον δημοτικό σύμβουλο Ι.Τσαναξίδη που παραιτήθηκε και τον 

απαλλάξαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. δεν υπήρξε κάτι άλλο 

Μαρκούλης: Πόσο κόστισε το έργο; 

Σιδηρόπουλος: Τι σχέση έχουν αυτά με το θέμα μας Πρόεδρε; 

Πρόεδρος: Κε Μαρκούλη είστε εκτός θέματος… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα)  

Μαρκούλης: Δηλ. αν ένα έργο κόστισε 2 – 3.000.000€ θα μιλήσουμε για σκοπιμότητα; 

Δήμαρχος: Το έργο κόστισε περίπου 450.000€ 

Λίγο πριν εξερράγην, κάτι που δεν το ήθελα, αλλά ποιοι είναι οι πολλοί που αποχώρησαν 

από αυτήν την επιτροπή;  

Ζητώ συγγνώμη για τον έντονο τόνο της φωνής μου, αλλά ας μας πει ο κ.Παυλίδης ποιοι 

αποχώρησαν από την επιτροπή. 

Παυλίδης: Πριν από 2 εβδομάδες ψηφίσαμε για την αποδοχή παραίτησης του μέλους κι 

επειδή έχει αργήσει το έργο ρωτώ γιατί όλοι αποχωρούν. Αν δεν είναι όλοι κι είναι ένας…  

Δήμαρχος: Είπες πολλοί. 

Παυλίδης: Ερώτηση έκανα, πείτε ότι είναι ένας. Αυτήν την εντύπωση είχα. Φτάσαμε στον 

Δεκέμβριο, τι σημαίνει αυτό; 

Δήμαρχος: Κανείς δεν αποχώρησε, αποδεχτήκαμε την παραίτηση του κ.Τσαναξίδη που 

επικαλέστηκε φόρτο εργασίας κι αντικαταστάθηκε  

Παυλίδης: Είχατε υποσχεθεί ότι θα λειτουργούσε τον Σεπτέμβριο. Οι βρεφονηπιακοί 

σταθμοί επιδοτούνται, τι προβλήματα υπήρξαν και καθυστερήσαμε; Οφείλεται στα παλιά 

προβλήματα που είχαμε με ένα οικόπεδο; 

Δήμαρχος: Προφανώς και δεν μπόρεσε να λειτουργήσει τον Σεπτέμβριο, χρειάστηκε 

πολύς χρόνος για τις μελέτες. 

Εφόσον υπάρχει κι η δυνατότητα της χρηματοδότησης και μάλιστα με ένα ποσό της τάξης 

του 1.265.000€, αν χρειαστεί μπορούμε να περιμένουμε και λίγο. Όσο για τα προβλήματα εσείς τα 

ξέρετε, γιατί προβλήματα υπήρξαν στην περίοδο 2007-2010. Εμείς τα διορθώσαμε 

Διαμάντης: Θα ακολουθήσουμε τη λύση του κ.Παυλίδη, θα πάμε τα παιδιά στα 

Παλατίτσια. 

Μαρκούλης: Απορώ γιατί υπάρχει τόση ένταση, είναι ένα θέμα που θα έπρεπε το Δ.Σ. να 

αποφασίσει με ηρεμία και αφού εκτεθούν όλα τα επιχειρήματα να δημιουργηθούν οι 

προϋποθέσεις ώστε όλοι μαζί να κοιτάξουμε μπροστά και να δώσουμε λύσεις στα προβλήματα 

που ταλανίζουν την κοινωνία. 

Εδώ μιλούμε για ένα έργο που έπρεπε να παραδοθεί πριν 10 χρόνια. Ένα έργο που 

ουσιαστικά αποδεικνύει την ανικανότητα της παρούσας δημοτικής αρχής, η οποία συν-διοίκησε 

με τον κ.Παυλίδη για τουλάχιστον 4 χρόνια, από το 2010 ως το 2014. 

Δε νομίζω ότι υπάρχει επιχείρημα από την πλευρά σας, σε αυτήν την παράταξη είναι κι ο 

κ.Διαμάντης, ο κ.Παπαδόπουλος κι όλοι. 

Ο νομοθέτης λέει ότι σαφώς πρέπει να εξετάζουμε τη σκοπιμότητα. Είχαμε μέχρι σήμερα 

την παραλαβή, αλλά θα πρέπει να δούμε και τη σκοπιμότητα, δεν είναι μόνο συνάρτηση του αν 

χρειαζόμαστε έναν παιδικό σταθμό ή έναν βρεφικό σταθμό. 

Όλες οι προηγούμενες ενέργειες που έγιναν είναι συμβατές με αυτό το αποτέλεσμα που 

θέλουμε, με τον σκοπό που θέλουμε να υπηρετήσουμε.  



Βέβαια θα μπορούσε να ρωτήσει κάποιος «δεν θέλουμε ένα βρεφικό σταθμό, ένα 

νηπιαγωγείο, ένα σχολείο, ένα νοσοκομείο;». Βεβαίως, αλλά αν είναι να μας κοστίσει όσο 

κόστισε η κατασκευή της Εγνατίας οδού δεν το θέλουμε. Θέλουμε ένα νοσοκομείο ή ένα 

νηπιαγωγείο που θα είναι κοστολογημένο σε πραγματική βάση. Δεν μπορούν να γίνονται υπερ-

κοστολογήσεις, και δε μπορούμε να έχουμε το φαινόμενο (γιατί υπήρξε ως φαινόμενο) των 

παραιτήσεων μελών της επιτροπής που δεν παραλάμβαναν το συγκεκριμένο έργο και φτάσαμε να 

το παραλάβουμε φέτος. 

Τελικά τι θέλουμε να υπηρετήσουμε; 

Στο Δ.Σ. θα συζητούμε αυτά τα θέματα γιατί είναι πολύ σημαντικό θέμα όταν υπάρχει 

καθυστέρηση στην περαίωση ενός έργου που είναι έργο πνοής και θα λύσει προβλήματα που 

έχουν να κάνουν με την τοπική κοινωνία. 

Βέβαια πρέπει να εγκαλέσουμε τη δημοτική αρχή που καθυστερεί γιατί το έργο δεν έχει 

τελειώσει. 

Μετά από όλα αυτά και με την επιφύλαξη όσο με αφορά για το ζήτημα του εκτάκτου που 

έρχεται αυτό το θέμα, θα δώσουμε αρνητική ψήφο και θα αναγκαστούμε να ζητήσουμε 

ονομαστική ψηφοφορία και για αυτό το θέμα.  

Πρόεδρος: Κε Μαρκούλη, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο 

γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε 

ονομαστικώς υπέρ ή κατά της εισήγησης του αντιδημάρχου υπηρεσίας τεχνικών Αλέξανδρου 

Τσαχουρίδη. Παρακαλώ ν’ αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία. 

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την 

παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω εισήγηση. Έτσι:  

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος απείχε από τη συζήτηση και την ψηφοφορία του 

παρόντος θέματος 

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου τεχνικών Αλέξανδρου Τσαχουρίδη ψήφισαν είκοσι 

έξι (26) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. Τσιφλίδης, Β.Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Κ.Ρίζος, 

Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, Κ. Γρηγοριάδης, 

Λ.Ακριβόπουλος, Α. Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, Λ.Ασλανίδης, Γ.Μπατσαρά, Σ. 

Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, Α.Συμεωνίδου, 

Γ.Δεμερτζίδης, Π.Παυλίδης, Γ,Μιχαηλίδης, Β.Στεφανόπουλος, 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Γουλτίδης, Α.Μαρκούλης, 

Κ.Τροχόπουλος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη 

 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 16-12-2020 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αλέξανδρου 

Τσαχουρίδη. 

2.- Το με αρ. πρωτ. 26094/16-12-2020 έγγραφο του Ν.Π. με την επωνυμία «Κέντρο Κοινωνικής 

Προστασίας, Αλληλεγγύης, Αθλητισμού, Παιδείας & Προσχολικής Αγωγής Δήμου Βέροιας»  

3.- Ότι η ολοκλήρωση της κατασκευής του κτιρίου κι η λειτουργία του ως βρεφικού σταθμού θα 

καλύψει μέρος των αυξημένων αναγκών των δημοτών για την ίδρυση νέων βρεφικών τμημάτων 

και τη δημιουργία περισσότερων θέσεων για βρέφη στους δημοτικούς βρεφικούς σταθμούς της 

Βέροιας. 

4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  

5.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 

ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 

4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 . 

 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Εγκρίνει την σκοπιμότητα υλοποίησης του έργου «Ολοκλήρωση βρεφικού σταθμού 

Κυψέλης Δήμου Βέροιας». 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  345/2020 

.............................................................................................………............................. .... 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 

 

 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης     

Β. Παπαδόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Κ. Ρίζος     

Θ. Θεοδωρίδης     

Α. Τσαχουρίδης     

Σ. Διαμάντης     

Β. Λυκοστράτης     

Κ. Γρηγοριάδης     

Λ. Ακριβόπουλος     

Θ. Κορωνάς     

Α. Σιδηρόπουλος     

Α. Δέλλας     

Λ. Ασλανίδης     

Γ. Μπατσαρά     

Σ. Τζήμα     

Ε. Κελεσίδης     

Κ. Βασιλειάδης     

Κ. Παλουκίδης     

Δ. Πυρινός     

Χ. Τσιούντας     

Π. Παυλίδης     

Γ. Γουλτίδης     

Γ. Μιχαηλίδης     

Β. Στεφανόπουλος     

Α. Μαρκούλης     

Κ. Τροχόπουλος     

Σ. Στουγιάννος     

Κ. Θεοδωρίδης  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  21-12-2020 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Π. Μουχτάρη 

Α. Συμεωνίδου 

Γ. Δεμερτζίδης 

Γ. Μελιόπουλος 

Ι.  Τσαναξίδης 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 


